



Трудящиеся Советского Союза! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

На пятом участке разреза № 8 замечательно работает машинист бурового станка Евгений Дмитриевич Черненко. Нет того, дня, чтобы он не перевыполнил своих технических норм.

На снимке: Е. Д. ЧЕРНЕНКО подготавливает свой станок к работе.

Фото К. Яковлева.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (8518)
СУББОТА,
26

октября 1963 года.

Год изд. 34-й.
Цена 2 коп.

ЛИЧНЫЕ РЕЗЕРВЫ— ДЕЛУ КОММУНИЗМА!

Непрерывный и быстрый рост производительности труда имеет решающее значение для построения коммунизма, неуклонного улучшения благосостояния трудящихся.

В Программе партии поставлена задача — поднять производительность труда в промышленности в первые десять лет более чем в два раза, а за двадцать лет — в четыре — четыре с половиной раза. Для решения этой задачи наша социалистическая промышленность располагает неисчерпаемыми внутренними резервами.

«...У каждого рабочего есть свой резерв», — говорил на ноябрьском (1962 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев. Надо эти резервы поставить на службу строительства коммунизма.

В ответ на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС замечательная патриотическая инициатива проявила бригада коммунистического труда клепальщиков завода «Электромашина» Алексея Михайловича Желтухина. Она попросила администрацию предприятия увеличить действующие нормы выработки на 15 процентов. Затем, при активном участии всех членов бригады, был составлен личный план повышения производительности труда. По этому плану намечалось за счет использования имеющихся резервов к концу года поднять производительность труда на 31 процент. Фактически за 9 месяцев рост производительности достиг уже 28 процентов. В предоктябрьском соревновании бригада взяла конкретные обязательства по экономии металлов и борьбе с браком.

Патриотический почин бригады тов. Желтухина нашел последователей. На заводе «Электромашина» личные планы повышения производительности труда имеют 34 бригады, а к концу года таких бригад будет не менее 50. Автоматчицы цеха № 15 тт. Доровских, Андрианова, Величко, Леникова, Зорина и Гривина обратились в заводоуправление с таким письмом: «Прошу произвести пересмотр норм в сторону увеличения на 25 процентов!» С просьбой повысить нормы выработки выступ-

или многие передовые рабочие завода «Электроаппарат» и некоторых других предприятий.

Ряд горняцких коллективов рудника, используя внутренние резервы, также добивается систематического перевыполнения планов угледобычи, снижения себестоимости угля и роста производительности труда.

Огромные внутренние резервы для увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости, для быстрого прогрессивного роста про-

Каждой бригаде — личный план повышения производительности труда

Областной комитет партии обязал профсоюзные органы, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей изучить опыт бригады тов. Желтухина и повсеместно применить составление личных планов повышения производительности труда; добиться, чтобы уже в 1963 году на всех предприятиях машиностроения, а к началу 1964 года и других отраслях промышленности, это движение получило широкое распространение.

Постановление обкома КПСС опубликованное во вчерашнем номере нашей газеты, об инициативе бригады клепальщиков тов. Желтухина А. М. «Каждой бригаде — личный план повышения производительности труда» дает в руки партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей ключ к неисчерпаемым резервам роста производительности труда.

Дело за тем, чтобы умело, творчески использовать его.

Применение почина бригады тов. Желтухина требует широкой разъяснительной и организаторской работы с людьми. На ноябрьском (1962 г.) Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев указывал:

— Поговорите с рабочими, скажите, что необходимо сделать, и они вас правильно поймут. Но для этого надо идти к рабочему не так, как это делает иной администратор-бюрократ, а как товарищ этого рабочего; тогда рабочий откроет душу и покажет возможности, которые у него имеются для поднятия производительности труда и снижения себестоимости.

Только такой подход обеспечит успех, только при этом условии успешные резервы каждого рабочего будут поставлены на службу великому делу строительства коммунизма.

Шире же развернем соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки, за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября.

Каждой бригаде — личный план повышения производительности труда!

Визит д-ра Тулси Гири Л.И. Брежневу

Председатель совета министров, министр иностранных дел и министр двора королевского правительства Непала д-р Тулси Гири 24 октября нанес в Кремль визит Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу.

Между Л. И. Брежневым и д-ром Тулси Гири состоялась беседа, прошедшая в дружественной обстановке.

В тот же день в Кремле состоялась встреча Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и председателя совета министров, министра иностранных дел и министра двора коро-

левского правительства Непала д-ра Тулси Гири. Д-р Тулси Гири передал Н. С. Хрущеву послание его величества короля Непала Махендры.

Между Н. С. Хрущевым и д-ром Тулси Гири состоялась дружественная беседа, в ходе которой были рассмотрены вопросы дальнейшего развития и укрепления отношений между Непалом и Советским Союзом. Состоялся также обмен мнениями по ряду актуальных проблем международного положения.

(ТАСС).

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В счет 1964 года

На шахте «Северный Маганак» добрая слава идет о делах проходческой бригады тов. Хирова, которая работает на участке № 5. Только за девять месяцев ее коллектив прошел 768 погонных метров горных выработок сверх государственного плана. Таким образом, бригада Хирова уже давно работает в счет 1964 года.

Дорожая честью передовиков, проходчики широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября и не снижают прежних темпов на проходке выработок. Обязательство — пройти в октябре сверх задания не менее 20 метров вентиляционного штрека по пласту Харктерному — ими перевыполнено почти в два раза.

На днях на сменных собраниях проходчики дали слово: до 7 ноября записать на свой сверхплановый счет 10 метров ухода.

Трудовые успехи проходчиков, достигнутые в этом году, позволили очистникам участка увеличить поток угля, выдаваемого на-гора. Забойщики из месяца в месяц идут с перевыполнением плана, одерживают одну победу за другой. За свои успехи они благодарят проходчиков бригады Хирова тт. Козлова, Сомова, Тишкина, Комника и других, которые обеспечивают их устойчивым очистным фронтом.

В. ЧУБУКОВ,
рабочий шахты «Северный Маганак».

Опираясь на актив

Когда в третьей смене пункта технического осмотра станции Прокопьевск был мастером тов. Чалышев, она являлась самой отстающей. Потом мастером назначили Николая Осинцева. Парень молодой, инициативный, он быстро завоевал уважение коллектива. Вместе с партгруппой тов. Сердюком, профгруппом тов. Ивановым Николай Осинцов разобрался с делами смены и вывел ее в передовые.

Сейчас в смене 35 ударников коммунистического труда. Пятый месяц подряд коллектив держит вымпел, а в сентябре завоевал переходящее Красное знамя депо.

Коллектив третьей смены в предоктябрьском соревновании взял на себя обязательство — закрепить достигнутые успехи и удержать первенство, отправлять поезда с гарантными путевками, чтобы грузы семилетки без задержки шли до места своего назначения.

А. САМОИЛОВ.

В честь приближающегося праздника

Трудовыми успехами встречают трудящиеся страны 46-ю годовщину Великого Октября. Сверхплановые эшелоны металлургического сырья отправляются в эти дни доменщиками Приднепровья и Донбасса, коллективом крупнейшего в Никопольмартанцевском бассейне рудника имени Орджоникидзе. В первых рядах предоктябрьского соревнования — экипаж шагающего экскаватора «ЭШ-14/75», возглавляемый Николаем Потаповым. Применив скользящий график работы машины, передовой коллектив с начала октября выполнил дополнительно к плану 41 тысячу кубометров породы, втрой преодолев свое социалистическое обязательство.

Хорошие подарки Октябрю

(ТАСС).



«Заморожены» 29

На июньском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев говорил: «Можно выделить большие капиталовложения, но распылить их на огромное количество объектов и не получить крупного притока новых мощностей, потому что, чем больше объектов одновременно находится в строительстве, тем меньше вводится новых законченных предприятий».

Осудив такой подход к делу, Н. С. Хрущев нацелил строителей на концентрацию средств на пусковых и особо важных объектах, с тем чтобы их ввести в число действующих в максимально короткие сроки.

Недостатки капитального строительства, подмеченные Н. С. Хрущевым, характерны и для ОКСа треста «Прокопьевскуголь», основного застройщика города.

Фундамент 64-квартирного дома по улице Фасадной бригады третьего строй управления заложили еще в начале прошлого года. И тем не менее этот очень нужный для прокопчан объект предполагается сдать в эксплуатацию только через несколько месяцев. Уже который год нет ни одного каменища на площадке спорта Ясной Поляны. Фундамент заложен первым строй управлением.

Более одна, более древняя стройка — клуб шахты «Зимин-

ка 3—4». Его стены выложены почти десять лет назад.

Перечень «бородавых» объектов ОКСа треста «Прокопьевскуголь» займет несколько страниц. К началу текущего года их насчитывалось почти три сотни. Работы на них из-за недостатка денег или прекращены вообще, или ведутся медленными темпами. Громадные государственные средства в 29 миллионов рублей по существу заморожены. Кроме того, безвозвратно потеряно свыше 670 тысяч рублей, так как 14 объектов промышленного назначения оказались бросовыми.

Фундаменты новых строек в городе появляются, словно по мановению волшебной палочки. Но руководители ОКСа треста «Прокопьевскуголь» (начальник тов. Тучков) совершенно не беспокоятся о том, чтобы сокращать сроки возведения объектов. Действуя по принципу: «Лишь бы запечьтесь за титульный лист», они продолжают распылять государственные средства по многочисленным стройплощадкам города. Например, в план текущего года из числа незавершенного капитального строительства включены 234 объекта с остатком сметного лимита в 80,7 миллиона рублей.

И в это же время руководство треста «Прокопьевскуголь» распорядилось включить в титульные списки еще 93 новых объекта с общей стоимостью 12,8 миллиона рублей, хотя они обеспечены деньгами только на 50 процентов.

Распыление средств приведет к тому, что в эксплуатацию одновременно не будут сданы ни старые, ни новые объекты. Разве случайно годовой план ввода основных фондов по тресту за восемь месяцев выполнен

29 миллионов рублей

только на 32 процента? Сорваны восемимесячная программа строительства таких важных объектов, как водопровод Прокопьевск — Киселевск, канализация, план реконструкции шахты имени Дзержинского, № 3—3-бис и разреза № 8. А ведь прокладка водопровода ведется уже около 15 лет.

Еще в 1961 году встал вопрос о реконструкции Кара-Чумышского водохранилища, о том, чтобы увеличить его емкость на несколько тысяч кубометров воды в сутки. В прошлом году были изысканы средства на возведение плотины. Однако нынче работы из-за нехватки материалов не производились.

Большим злом стали отклонения от титульного списка, так как руководство треста на протяжении всего года не может определить важность того или иного объекта. Например, в августе в результате корректировки плана и титульных списков с пускового комплекса шахты «Манеиха» было снято 263 тысячи рублей капитальных вложений, хотя нынче на этом предприятии предполагалось пройти горные выработки, чтобы вскрыть пласти горизонта плюс 120 метров и обеспечить очистные коллекторы новыми промышленными запасами.

Примеров неразумного использования государственных средств по тресту «Прокопьевскуголь» можно привести много. К сожалению, это мало кому волнует, и буря распыления средств по многочисленным объектам продолжает бушевать. Например, при составлении титульных списков на 1963 год и проекта плана на 1964-65 гг. совершенно не соблюдались нормы продолжительности строительства, в результате реконструкция шахт № 3—3-бис,

«Красный угленоп», имени Дзержинского, «Зиминка-Капитальная», «Зиминка 3—4» а также прокладка водопровода и трассы канализации продлится на 2—5 лет больше, чем положено по нормам.

В текущем году предполагается вести строительство 53 жилых домов, из них 34 переходящих с прошлых лет. Однако сдать в эксплуатацию намечено всего лишь 29 зданий, так как на остальные опять же не хватает денег.

Нынче вновь заложено 19 живых объектов, но в число действующих будут введены только три.

Из-за такой распыленности средств систематически срываются планы, многие дома продолжительное время остаются без крыши, сантехники, сотни семей тщетно ждут новые благоустроенные квартиры. Так, годовая программа по сдаче жилья в эксплуатацию по тресту «Прокопьевскуголь» пока выполнена только на 38,5 процента.

Объем средств, вкладываемых в капитальное строительство, продолжает расти. Казалось бы, что руководство треста «Прокопьевскуголь» учтет ошибки и будет строить новые объекты только после тщательного технико-экономического анализа с тем, чтобы вперед не допускать распыления средств. Но этого не случилось. Например, проектом плана на 1964-65 гг. намечено заложить жилой площади в общей сложности на 4516 тысяч рублей, в то время как денег выделено на 735 тысяч рублей меньше. Значит, снова многие объекты будут строиться годами, хотя нормами положено 4—8 месяцев.

А. ДЕМЧЕНКО, старший кредитный инспектор стройбанка.

Шахтам — устойчивый очистной фронт!

ДВЕ БРИГАДЫ — ДВА ИТОГА РАБОТЫ

Бригада Бориса Степановича Татарникова проходит на девятом участке скаты. В предоктябрьском соревновании она заметно улучшила свои показатели. Звено, в котором работает сам бригадир, проходчики Николай Васильевич Севостьянов, Виктор Васильевич Витвицкий, выполняет нормы на 130—150 процентов в

смену. 22 октября при норме 90 сантиметров, проходчики подняли вертикальную выработку на 1,5 метра.

На этом участке работает подготовительная бригада тов. Морозова. Она проходит второй параллельный штрек. Здесь совсем иная картина. 21 октября бригаде было дано задание взять присечку

породы, чтобы установить конвейер. Работы там на сутки, но проходчики провозились 3 дня.

Причина такой неоперативности заключается в том, что в бригаде низкая трудовая и производственная дисциплина, люди работают спустя рукава. 22 октября проходчики Дроздов и Аверин пришли на работу с глубокого похмелья и целый день ничего не делали, не ударили, как говорится, палец.

На другой день они вовсе явились без инструмента. И опять простой. Поэтому выработка подвигается черепашими темпами.

Проходчиков Дроздова и Аверина, видимо, мало беспокоит тот факт, что своей недобросовестностью они наносят вред не только себе, своей семье, но и всему коллективу шахты. Ведь от того, насколько своевременно будет подготовлен горнякам очистной фронт, зависит успех на добыче угля в предстоящие месяцы.

В. МЯЧИКОВ, В. РАСЧЕТКОВ, члены редакторской рабочей бригады шахты «Коксовая-2».

Неделя технической пропаганды

ШАХТА «КОКСОВАЯ-1». В первый день «Недели» в зале планерок собрались инженерно-технические работники, рабочие. Здесь состоялась встреча с научными сотрудниками КузНИИ. С лекцией «Общие сведения и исследования параметров при комбинированной системе разработки с гибким перекрытием» выступил сотрудник института С. И. Запреев.

Во Дворце культуры им. Горького прошел тематический вечер «Командир производства — душа коллектива».

Члены лекторской группы шахты выступили на участках и в цехах с лекциями, беседами.

Бригадиры тт. Брюхалев, Гусев, Лобов, Бормотин, Пашинцев, начальники участков тт. Кондратович и Маракшин рассказали об опыте своей работы на смежных участках.

Рационализаторы тт. Орлов, Рожков, Ермаков, Кун, Чуриков, Елагин, Воронов провели в этот день беседы на тех участках, где слабо развивается рационализаторское движение.

В школе передового опыта прошло занятие, на котором горняки познакомились с новыми бурильными механизмами «КБМ-3к» конструкции КузНИИ и «УБН-1» конструкции Синенко и Файнера.

ШАХТА № 8. Группа горняков побывала на шахте «Зиминка 3—4», где познакомилась с отработкой пластов лавами без оставления надштрековых целиков.

Состоялись радиопередачи о машинах предприятия тт. Прохоров, Морозе, Скорике.

Главный инженер тов. Могилевский провел семинар с рабочими подготовительных забоев.

На конференции забойщиков шел разговор об эффективности применения арочных щитов на шахте № 8. С лекцией на эту тему выступил помощник главного инженера тов. Авионов.

Подготовлена выставка технической литературы на тему: «Прохождение выработок главнейшего направления и выгрузка угля в забоях мелкой нарезки».

ШАХТА № 3—3-бис. Активное участие принимают в «Неделе» члены лекторской группы. Они выступили на участках, планерках.

На технической конференции были подведены итоги внедрения гибкого перекрытия на шахте.

На участках вентиляции и транспорта идет смотр соблюдения правил техники безопасности, проводятся беседы.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КАРЬЕР-ВЕЛИКАН

КРИВОЙ РОГ. Начались горнопроходческие работы на 3-й очереди карьера Южного горнообогатительного комбината. По удобству залегания и мощности железорудного пласта этот карьер не имеет себе равных в стране. Сейчас здесь добывают ежегодно около 24 миллионов тонн «сырой» железной руды для обогатительной фабрики. С вводом в эксплуатацию 3-й очереди карьера мощность его увеличится еще на несколько миллионов тонн.

КЛАДОВАЯ УДОБРЕНИЙ. ТАШКЕНТ. В отрогах Гиссарских гор геологами Узбекистана открыты крупные месторождения калийных солей. Разведанные промышленные запасы уже превышают 200 миллионов тонн. Ожидается, что эта цифра будет утроена.

Близ месторождений калийных солей в Гиссарских горах можно создать предприятие для обеспечения калийными удобрениями всей Средней Азии.

(ТАСС).

Дневник работы шахт рудника

ЗА 24 ОКТЯБРЯ

(Плюс — минус к плану; первая колонка цифр — угледобыча (в тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах) третья — в том числе основного направления):

«Кокsovaya-1»	+ 518	+ 7	+ 4
№ 3—3-бис	+ 306	- 21	+ 10
«Коксовая-2»	+ 546	- 35	- 7
«Черная гора»	+ 26	- 5	- 8
«Маганак»	+ 350	+ 13	+ 3
«Красный углекоп»	+ 84	- 5	- 3
«Зенковские уклоны»	+ 286	- 40	+ 8
«Северный Маганак»	+ 614	+ 11	план
№ 5—6	+ 805	+ 50	+ 13
имени Дзержинского	+ 87	+ 28	- 2
«Маненха»	+ 4	- 6	- 2
имени Калинина	- 107	- 26	- 2
«Зиминка-Капитальная»	- 1011	+ 7	+ 6
«Зиминка 3—4»	+ 70	- 9	+ 10
«Красногорская»	+ 4	- 3	- 4
№ 8	+ 114	- 36	план
разрез № 8	+ 2962	-	-
По тресту	+ 508	- 70	+ 26

ПАРТГОСКОНТРОЛЮ

СТРАНИЦА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

ВСЕГДА В ДОЗОРЕ



Пост содействия партгосконтроля пылевентиляционной службы — самый боевой на шахте «Коксовая-1».

— Самое ценное в его деятельности, — говорит председатель группы Евгений Антонович Алдричук, — то, что люди не ограничиваются сигнализацией, а сами добиваются устранения замеченных недостатков.

Руководителя поста И. В. Зайцева нам охарактеризовали как человека ершистого, беспокойного, которому до всего есть дело.

— Пост лежит дежурствует уже полгода, — рассказывает Иван Алексеевич Зайцев. — В составе его пять человек. Сама работа заставляет нас везде бывать, на всей шахте.

Да, для каждого члена этого небольшого коллектива общественное поручение слилось с производственными обязанностями.

Чаша всегда бывает так. Отправляются работники ПВС за участки в горные выработки. Нужно, скажем, проверить загазованность забоя. Но Михаил Сергеевич Жидкович обращает внимание и на то, не брошено ли здесь на произвол судьбы оборудование. Нашел машину — немедленно сигнализирует в группу содействия.

В КОМИТЕТАХ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

Недавно городской комитет партгосконтроля на своем заседании рассмотрел вопрос о причинах срыва сдачи в эксплуатацию овощных баз в поселке Ясная Поляна. Выяснилось, что в течение двух лет не выполнялся график строительных работ оттого, что не поставлялось нужное оборудование. Виноват в этом начальник ОКСа треста «Прокопьевскуголь» тов. Тучков.

Комитет партгосконтроля обязал тов. Тучкова навести порядок в контроле за строящимися объектами и не допускать срыва поставок оборудования.

За 9 месяцев 1963 года из-за повышения зольности добываемых углей на шахте № 5–6 перенаркировано концентратом в рядовые угли и отправлено на переработку на другие фабрики 43500 тонн. Из-за этого шахта понесла убытки на сумму 104062 рубля.

Особенно плохое качество углей на участке № 4, где начальником тов. Федорович. Уголь здесь из очистных и подготовительных забоев не разделяется, а направляется в одну печь, плохо организуется отборка видимой породы.

Недавно такие машины были обнаружены постом на 16-ом и 25-ом участках, где начальниками тт. Андреичев и Саймленко. Группа содействия дала срок руководителям вывезти их из шахты до 20 октября. Члены поста снова проверили, как выполнено указание. Выяснилось, что погрузочные машины по-прежнему стояли беспрizорными. Пришло вмешаться Зайцеву. Иван Алексеевич дождался главного инженера. Состоялся крупный разговор с нерадивыми руководителями участков. Это помогло. Оборудование вывезено на

спорта. Было немало выявлено побежных и груженых хламом вагонов, простоявших в тупиках и на запасных путях по 2–3 месяца. После этого начальник транспорта навел должный порядок.

Для многих же этот рейд был закончен. А вот пост ПВС продолжает работу и сейчас. Люди понимают, что такие безобразия могут повторяться, если своевременно

ничего не предупредить их. 15 октября к Ивану Алексеевичу поступил сигнал о том, что на ремонтно-восстановительном участке бездействуют 15 вагонов. Их обнаружили члены поста ПВС. И так во всем и всегда.

Не успокаиваются члены поста тем, что по их сигналам принимаются меры. Наоборот, зорче становится глаз народного контролера, тверже воля, с большей настойчивостью он действует. Для Виктора Герасимовича Наслузова, Михаила Сергеевича Жидковкина, Валерия Степановича Демакова, Ивана Алексеевича Зайцева забота о соблюдении народного добра стала кровным делом. Потому что с болью в сердце говорят они о тех недостатках, устранения которых не смогли добиться.

Еще весной мы говорили, руководителям шахты о том, что в электроделе плохо оборудован запасной выход к вентилятору, — рассказывает Зайцев. — Это противоречит правилам техники безопасности. Но и по сегодняшний день все осталось без изменений.

Да, в борьбе против бесхозяйственности, безусловно, должна поддержка со стороны руководителей предприятия. Тогда всегда успешной будет добровольная вахта народных контролеров.

В. ЕРОФЕЕНКО.

На снимке: И. А. ЗАЙЦЕВ.
Фото А. Шестернина.

КРУГ РАВНОДУШИЯ

Прошло немногим больше года, как коллектив первого участка второго строительного управления треста «Кузбассжилстрой» сдал в эксплуатацию два 64-квартирных дома, но в них уже вышли из строя дверные и оконные коробки, рассохлись полы. Жильцы боятся тревогу: кто будет делать ремонт?

Корпус школы-интерната Красногорское строительное управление в числе действующих вело в начале текущего года, но на его ремонт уже затрачено примерно 14 тысяч рублей.

Этот печальный перечень можно продолжить десятками примеров из других строительных управлений города. И всюду брак в основном допускается из-за небрежного хранения материалов.

Особенно большой беспорядок на площадках третьего строительного управления треста «Прокопьевскуголь» (начальник тов. Замышляев). Его бригады в настоящем время подготавливают к сдаче в эксплуатацию 32-квартирный дом на ул. Российской. Жильцы займут квартиры не раньше, чем через месяц, однако полы уже рассыхаются, в оконных коробках щели. Начальник второго участка этот брак объясняет сырой половой дейкой и некачественными изделиями. Неверно! Пиломатериалы на объект поступили нормальные, но их выгрузили под открытое небо и они преждевременно вышли из строя.

Точно такая же картина на первом участке, где начальником тов. Труфакин. Там деревянные изделия валяются в грязи. Никто не догадался накрыть из даже толькой.

Портятся конструкции из дерева на объектах Тырганского строительного управления — на площадках гидроузла, пятого канализационного бассейна. А в строительстве № 1 треста «Прокопьевскуголь» и № 2 треста «Кузбассжилстрой» трудно даже подсчитать сколько испорчено кирпича, панелей, перекрытий и перегородок, столярных изделий.

Положить конец этим беспорядкам можно следующим образом. Прежде всего организовать централизованное снабжение участков материалами и выдавать их

«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела». (В. И. ЛЕНИН.)

Несвежая струя



На первом снимке вы видите пустующую фотовитрину с метким называнием: «Под свежую струю». Витрина запущена, давно не заполняется абсолютно ничем. К доверию всему, она смотрит на людей разбитыми стеклами.

Видимо, товарищи из народной добровольной дружины станции Прокопьевск считают, что борьба с пьянством, хулиганством и другими нарушениями общественного порядка уже завершена.

Но второй снимок красноречиво говорит о том, что это не так. В двадцати метрах от «свежей струи» спокойно распивают спиртные напитки.

П. КУЗУБ.

Фото В. Редько.



исполнителям работ в таком количестве, которое необходимо на ближайшие два-три дня. Если возникнет необходимость создать, скажем, недельный запас, для его хранения надо соорудить хотя бы легкие лавсы. А ведь в настоящее время материали лежат на

участках целыми месяцами. Только из-за этого на складе I-го строительства «Прокопьевскуголь» пропало 72 тонны огнеупорной глины. Между тем, прораб, создавший громадные запасы, считается чуть ли не лучшим хозяйственником.

В настоящее время в городе ощущается недостаток оконного стекла, так как строительные управление допустили перерасход этого ценного материала. Беда в том, что окна стеклятся сразу

после кладки стен, и когда ведутся отделочные работы, монтируется сантехника, труд стекольщиков идет нарасхват. А почему бы в окна временно не вставлять фанеру или листы сухой штукатурки? Их в городе в избытке.

Самое главное, надо установить строгую ответственность за сохранность материалов, не допускать его обезлички, постоянно контролировать сохранность. Сейчас на участках за материалы в ответе все: начальники, прорабы, бригадиры, а конкретно — никто, если не считать хозрасчетных коллектива. Балансовые комиссии, во времена которых проверяются использование и сохранность материалов, проводятся только раз в год.

А. ЛЕРМАН.
начальник горархстроя контроля.

Губят народное добро

На восьмом участке шахты «Черная гора» (начальник тов. Попов, механик тов. Матвеев) не берегут горное оборудование. При отработке пластов много его бросят в завал. Совсем недавно, например, при погашении лавой промштрека и обрезного штрека было завалено 20 решеток. Такая же участок ждет решетки, уложенные в промштреке с осевой выработки по-пласту Встречному.

Помимо решеток в завал уходят цепи. Начальник участка тов. Попов и механик тов. Матвеев хорошо об этом осведомлены, но мер к сохранению дефицитного оборудования не принимают.

Особенно много оборудования было брошено в завал при отработке пласта Ударного. Конечно, сейчас трудно сказать сколько. Но я думаю, если группа содействия партгосконтролю на шахте займется этим, то выявит, сколько погубили государственного добра безответственные люди на участке № 8.

Н. ДМИТРИЮК,
мастер-взрывник шахты
«Черная гора».

Под прицел партгосконтроля

В складе-овошехранилище № 2 пятой базы второго ОРСа засыпано 500 тонн картофеля. Крыша овощехранилища похожа на решето, вся светится. Сквозь нее беспрепятственно проникают в помещение атмосферные осадки.

Заместителю начальника ОРСа тов. Шуткову следовало немедленно заняться ремонтом (ему давно уже поступила докладная от заведующего базой тов. Захарова), а он и в ус не дует.

И. ЛАРИОНОВ.
нештатный инспектор торговли.

3 Шахтерская
стр. ПРАВДА

№ 212 (8518)

Помощь СССР населению пострадавших районов Кубы

Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев обратился с посланием к Первому секретарю Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министру Революционного правительства Республики Куба товарищу Фиделю Кастро Руис.

Стойкость и мужество, с которыми кубинский народ борется с тяжелыми последствиями стихийного бедствия, говорится в послании

Н. С. Хрущева, вызывают чувство глубокого уважения у всех народов Советского Союза.

Далее в послании сообщается, что Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, узнав о размежах причиненного ущерба, приняли решение оказать безвозмездную помощь кубинскому народу, помимо ранее направленных в срочном порядке медикаментов и продовольствия. Из Советского Союза на Кубу будут доставлены строительное оборудование, механизмы и материалы, а

также продовольствие и товары народного потребления.

Мы полагаем, пишет в заключение Н. С. Хрущев, что оказываемая Советским Союзом братская помощь кубинскому народу будет способствовать быстрейшему восстановлению хозяйства в пострадавших провинциях.

(ТАСС).

Алжир руководствуется социалистическими принципами

НЬЮ-ЙОРК. В комитете по социальным, гуманитарным и культурным вопросам, рассматривающим доклад экономического и социального Совета ООН, с речью выступила делегат Алжира г-жа Фатима Кемисти. Она заявила, что в своем экономическом развитии Алжир руководствуется социалистическими принципами, которые основываются на реальных национальных условиях.

Говоря об аграрной революции, Кемисти отметила, что

правительство национализировало уже свыше миллиона гектаров земель, принадлежавших крупным европейским землевладельцам. Кооперативные хозяйства, основанные на этих землях, управляются демократически избранными крестьянскими комитетами.

Правительство Бен Беллы прилагает все усилия, чтобы в стране не было неграмотных, составляющих сейчас 75 процентов населения.

(ТАСС).

Забытые люди Америки

НЬЮ-ЙОРК. «В нашей стране существует группа граждан, полностью забытых», — так характеризует положение американских индейцев журнал «Юнайтед Стейтс Ньюс энд Уорлд Репорт».

Журнал отмечает, что «большинство более чем полумиллиона американских индейцев теперь почти так же сегрегировано, как и 350

лет тому назад, когда белые поселенцы начали вытеснять их с племенных земель». 380 тысяч индейцев, находящихся в резервациях, живут в «трущобах более жалких, чем худшие из худших, в так называемых негритянских гетто... большинство из них живет в лачугах, землянках или толовых хижинах».

Бедственное положение американских индейцев усугубляется мизерными доходами их семей, в которых подчас не хватает на самые необходимые продукты питания, одежду.

Некоторые индейцы, доведенные до отчаяния невыносимыми условиями жизни в резервациях, отправляются в города в поисках работы. Но не имея никакой квалификации и образования, они либо пополняют и без того огромную армию американских безработных, либо возвращаются в резервации.

Уровень детской смертности среди индейцев в 1961 году составлял 43 на тысячу новорожденных. Смертность от туберкулеза среди индейцев в 4 раза выше, чем вообще по стране.

(ТАСС).

Письмо в редакцию

ХОРОШ СМОТР!

13 октября я пришел позавтракать в столовую № 1 второго ОРСа и обратил внимание, что пирожки с повидлом заметно уменьшились, а цена на них прежняя — 6 копеек штука. Решил проверить.

— Сколько должен весить один пирожок? — спросил я у кассира тов. Брыкиной.

— 80 граммов, — ответила она.

В присутствии тов. Брыкиной положил на весы пять пирожков. Стрелка показала 280 граммов. Итого по 56 граммов каждый.

Подошла буфетчица и назвала уже другую норму выхода готовой продукции — 70 граммов. Она отобрала десять пирожков.

Оказалось, что вместе они потянули всего 600 граммов.

Я попросил книгу жалоб. Работники столовой (кассир и буфетчица) заявили, что ее нет. Между тем идет общественный смотр работы предприятий общественного питания, и странно, что даже в это время не так-то просто посетителям записать свой отзыв. Хорош смотр!

Как бы то ни было, надо выяснить, кто виноват в уменьшении веса пирожков или в завышении их цены, потому что такая «экономия» дорого обходится посетителям столовой.

Б. ВАНЕЕВ,
рабочий электроцеха
шахты «Коксовая-1».

К НАМ В ГОСТИ

Литературная группа «Молодой гвардии»

Сейчас идет месяцник по распространению литературы издательства «Молодая гвардия». По приглашению Кемеровского промышленного обкома ВЛКСМ в Кузбасс прибыла группа молодых литераторов. 29 октября в наш город приезжают поэтесса Тамара Кузовleva, поэты Михаил Сынгавский, Лев Смирнов, прозаик Лев Кокин и сотрудник журнала «Молодой коммунист» Владимир Масюк. В этот же день в музыкальной школе состоится встреча с гостями.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом 5-65, промышленности — 10-17 и АТС 1-98, культурно-бытового — 10-14.

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

ОП09312

Тerror в Доминиканской Республике

ГАВАНА. Реакционная военщина, установившая в Доминиканской Республике режим диктатуры, продолжает политику террора. В городах Санто-Доминго, Ато-Майор и Пуэрто-Плата армейские и полицейские подразделения разогнали демонстрации, участники которых требовали восстановления конститу-

ционности в стране. Полиция убила несколько человек.

Социал-христианская партия потребовала от правящей хунты прекращения кровопролития в стране. С таким же требованием выступил совет национального университета в Санто-Доминго.

(ТАСС).

ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПРОИЗВОЛ В БОЛИВИИ

ЛА-ПАС. Политическая полиция арестовала генерального секретаря Коммунистической партии Боливии Марио Монхе Молина и нескольких членов партии. Министр внутренних дел заявил, что коммунисты обвиняются в «подстрекательстве» к голодовке, которую проводят рабочие рудников Боливии, выступающие за повышенные заработные платы и удовлетворение ряда других требований.

(ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

Бастовали 300 тысяч железнодорожников

ПАРИЖ. Закончилась общенациональная забастовка железнодорожников Франции. В ней приняло участие более 300 тысяч человек, то есть практически все железнодорожники страны.

Отличительной чертой этого мощного выступления явилась тесная сплоченность бастующих. Они требовали повышения заработной платы, сильно отставшей от роста цен.

Забастовка была активной не только в Париже. Поезда

остановились по всей стране. Железнодорожники проводили митинги и собрания, на которых излагали мотивы своего выступления, заявляли о решимости продолжать борьбу.

Нынешняя забастовка — это лишь суровое предостережение правительству. Железнодорожники готовы продолжать борьбу, если власти будут по-прежнему игнорировать их справедливые требования.

(ТАСС).

Сегодня

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Штрафной удар (10, 2-10). Любовь и мода — югославский фильм (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Попрыгунья (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Это было весной (9-15, 3-15).

СКОРО!

Оптимистическая трагедия.

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Эзоп (4-10, 7-50, 10). Большой вальс (12, 6). Поэма о красном галстуке (10, 2). Хроника — М. С. Шепкин (7-50).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК» Однажды ранней осенью (4, 6, 8), 49 дней (2).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Жизнь без счастья (12, 4-10, 6, 8, 10). Ты молодец, Анита (10, 2).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД» Шаги в ночи (12, 4-10, 6-10, 8-10, 10). Подпольный пионерский отряд (10, 2).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО Вторая молодежная суббота. Тематический вечер «Гордое имя твое, комсомол». Начало в 7-30 вечера.

Вход по пригласительным билетам.

ДК ШАХТЫ № 5-6 Три плюс два (4-15, 6, 8).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6 Весна на Заречной улице (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА Русское чудо — первая серия (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК» Комсомольско-молодежный вечер за тему «Комсомол — великий помощник партии». Начало в 8 часов.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШИНОРЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ срочно требуются кочегар с правами работы на котлах среднего давления, токарь-универсал, разнорабочие.

Обращаться по адресу: ул. Пролетарская, 12-а (бывший трамвайный парк).

ШАХТЕ № 8 требуются на постоянную работу шахтные подземные электрослесари, подземные мотористы.

Обращаться в отдел кадров шахты № 8.

С 27 ОКТЯБРЯ ПО 7 НОЯБРЯ на Прокопьевском городском рынке проводится ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА

На предпраздничную ярмарку приглашаются колхозы, совхозы и колхозники Прокопьевского и других районов.

Приехавшие на предпраздничную ярмарку обеспечиваются жильем, местом для хранения и продажи продукции, а также санодеждой и торговым инвентарем.

Торговые организации города для встречной торговли вывезут на ярмарку большое количество промышленных товаров.

За справками обращаться: горторготдел, тел. № 1-90, прокопьевский городской рынок, тел. № 1-04.

ДРАМАТИЧЕСКОМУ ТЕАТРУ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА требуются квалифицированный электрик и радиист.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ЛЕСХОЗ имеет в продаже срубы размером 7x7 м. Обращаться в д. Б.Керлеево.

ШАХТЕ «МАГАНАК» требуются забойщики, проходчики, подсобные рабочие.

Обращаться к начальнику шахты.

ШАХТЕ «КОКСОВАЯ-1» требуются на постоянную работу забойщики, проходчики, крепильщики, электротеслеры подземных работ, машинисты насосов, откатчики и горнорабочие.

Обращаться в отдел кадров шахты.

Килин Алексей Илларионович, проживающий по ул. Можайского, 15-3, возбуждает дело о расторжении брака с Кручининой Анной Федоровной, проживающей в г. Токмаке, Фрунзенской области, Киргизской ССР, по ул. Охотничий, 2.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Токмак.

Шмелев Ефим Ефремович, проживающий по ул. Звенигородской, 28, возбуждает дело о расторжении брака со Шмелевой Александрой Александровной, проживающей в г. Вышневолоцке, Калининской области, Московское шоссе, 54.

Гиль Антонина Петровна, проживающая по ул. Полтавской, 15-10, возбуждает дело о расторжении брака с Гиль Константином Григорьевичем.

Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском областном суде.

Федосов Александр Ефимович, проживающий по ул. Станционной, 39-1, возбуждает дело о расторжении брака с Федосовой Евдокией Митрофановной, проживающей по ул. Штрековой, 11.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Центрального района г. Прокопьевска.

КАМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

производит для населения, а также организации по договорам ремонта счетно-вычислительных машин всех марок — арифметиков, пишущих машин, фактурно-бухгалтерских машин и СР-22, а также музыкального инструмента — барабанов, аккордеонов, гармоний.

Телефоны: 2-81, 2-86, 2-84 по городу.

ЦАРМУ АВТОТРЕСТА № 1 КОМБИНАТА «КУЗБАССУГОЛЬ»

срочно требуются автомеханики, слесари по ремонту технологического оборудования, электросварщики, газоэлектросварщики, токари.

Обращаться в отдел кадров с 8 до 16 часов по адресу: Березовая Роша, 2-й переулок 9-го Января, 36.

ТАКСОМОТОРНОМУ АВТОХОЗЯИСТВУ

требуются на постоянную работу газоэлектросварщик, аккумуляторщик, электрик-силовик, автослесарь-моторист, автомеханики.

ОБОГАТИТЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ «СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК»

срочно требуется старший бухгалтер.

Заказ 7502 Тираж 21000 экз.